BSE  TIHRLPSESHR RS

—= \\Whlleﬁﬂ\&ﬂlﬁ? Z20) . TEH
1’Eﬁ31936 JEMIEIE . BB

MERE

R ERA Python BE LIS ELTERIREL" X —EH5HXE
R ETEREREN ZRBFERLEXT . B DataFrame X REIEF
while /BIR K Bk #1846) . T = 01 B 8% Python 18 X &011R,

Excitation—3#2 ! 6] &8

FATE 2 Python BEMAE B T 25 A= 8 75 J5UiR X0 dis %) J5U i Kot BE AT 1 2y, JF AR 4
HEFP BU 25 10 7 25 AR A L. 4T R, 5 A T 0 A TR e A A9 7 AR TR B0 AT A BEA T AT S IR
AR . TR AT TR AR IBAS e A A A Rl ) S B R PR L AT A2 25 T B 7 R Y A
B BE A 4 A R s L I A7 A A 2R TR esv? SRR

MRS T EBHERERF 7

What

KT B (4R AR ) FRATT B e PS04 1) B L A A e A ARG | B A 44 FR L Rl AR
W B AP ANELS A A T 25 BBk 125 A Falk it 163 Z& B A48 A i RlE
Bl BRAF 8RR A B 4B 2B TR esv” SO A Excel $TFF AT LR BI040 42 1 il 8k
Pt 5-1 R,

T AT AR IR e A A B LA L AR A TR XA A N 2
ﬁﬁﬁ%ﬂﬁﬁﬁ@%%fuﬂﬂ% M2 25 A 2 R S Y 2 1) 55 1 &J?ﬁ:ﬁ&«wﬁ,ﬁ:ﬂﬁ%

o N, K AR T AL KA R AR AR O B A A R R A ] L3RS b
k%ﬁ?ﬁ?ﬁigﬁﬁﬁikgﬂzrﬁ&ﬂ T 25 A A 8 T v o o 10 A e A 48 Rl Tl 44 R
PR b 3 22 22 pE AR 4 3 40 O il o T AT BROR A 90 19 T BE L B RE A% i IR 45 0 R o 15 B R AT R

HRE [ B AN R
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Python F2 )3 U i1 A& fik

B AR S BIET

A4 A B LG D R
1 BEiRfRRs BB TR T ER BB
2 | 100001 EFFFRHR 101010 K=T7 2
3 | 100001 EFFERFR 101011 EFFMifT 29
4 | 100001 EFFFERZR 101012 SFEBAFFR 3
5 100001 ERRFERZR 101013 ¥BiEZ 14
6 | 100001 EFRERZFR 101014 fTEMRZE 7
7 | 100001 EFFFRZR 101015 EPRAEEBK 2
8 100001 EFRFRHR 101016 HZE 63
9 | 100002 kEKEFHEARZRF 101013 ;B4 7
10 | 100002 KKEFHRAZRH 101017 ERHHE 3

B 51 LAY E 5 AR 4 o ) BUR

o PN R PR T ol RO R L B A IR T AT e AL A AR AR TE R A BT T
BRI At ol I R I Ir A & B A TR A L ER . B EC R T T
R e ARl A R A T R L T LA H B RS LR AT AT R BB T B4 S
A AT A 2 AP AT R

At AZENESHEETRAZERBERFHE OB E TN IR T EEERD
BE.HRFEHERER.

(R RE R o0 T if 27 B AR AT 55 20 D AT A AL 55

(1) BEAdR it Rl A i,

(2) PAT BN .

How——3 2 5K i i £ i 4 B 3R 86 71

5.3.1 Al %

FRATTC 22 0038 A oh) F1 2R TR0 ST B A% 1 A R R BOR A 1) T g E R Qo el f Py thon
LA TN T T, BB DI IRk AT E B, b TR A5 2 — 1 450
5, 7T LLH] Pandas 1Y DataFrame X A7 . AT EF Pandas A A I,

HHI B . 4o 4T F DataFrame 2 8- #4740 & fo M & 147

iy —5 [\l % . & Python # pandas & ¥ ,DataFrame £ —MNEF R KGO K IELEM, ©
RF RIS R AR SR, TEA—EBEARGH T R TR X — 5,

1. BEHKER

BREMRA —A % A df % DataFrame, 5 B AR 8 & & BT A column_name 3] 914 KX T &
A% AR value 8947, ART AR loc B RE A R KR REFRNZX— &,

import pandas as pd

# B — 7 4

DataFrame data = {'column name': [1, 2, 3, 4, 5]}
df = pd.DataFrame (data)
# 5 AR Z& A

value = 3
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#E ] Toc BRBUE KRR

result = df.loc[df['column name'] > value] print(result)

2. EHE S

sF T LM 44, 4R 7T vA4E A pandas #9 str.contains ) 7 ik, XA 7 & o F AR e A E
Foik X R AT A T B,

import pandas as pd

# 4 @ — /R il DataFrame

data = {'column name': ['apple', 'banana', 'cherry', 'date']}

df = pd.DataFrame (data)

i# A2 SR B A 22 90 4% 1

pattern = 'an'
#fiJ1] str.contains () HEATHKI A i)
result = df [df['column name'].str.contains(pattern, case=False) ]

print (result)

JE XA F F , result ¥ &4 P A column_name 7] #9148 & 4 F F 45 $'an'(CR R o K
B AT, = F,str.contains () FEBEWZ AR REHN ATARAECREIN Ao
DataFrame,

EE XL RZERTH ARTUREG T E LT CNETT EBEE, #lde, KT
ARG S AR AR R A0y E N kA X AT &9

M AT 1128 v, FATTAR 25 o b 44 30 AH OC J7 %, 7 G0 AT A D 5008 A 2R FIASEH] A 9f) ()
LA TR DTN,

. A Al T ARF IR P RGP EAHARE ARG EEB LKA
SRMEL R SLERZFAGM, W  BANEZFRRLERI ALTLEIA
R AT TR CZRBHI A LB RIS M, SERARR K Ko fo ] 3709 &
#2 , — M A Excitation(#2 # F] 8 ) #= Exploration( & L ¥ # A Fi) W5 89 56 1 4 mx A 4
STFEA

(4%’%3

B
%
P

NS

5.3.2 AR R )i ik

5.3.2.1  Fe&AE %k

T &2 T HZR S 284 170 (Ui ) DataFrame 84 ) 77 1% . Pandas
LT —FhF £ XF DataFrame BYEHE P47 0 158 A9 8 4E ik ARIE ST .

df [THIE &)

Horp i e 25 R 0 DWIE X Ry AR 10 R 3E A 2R a0 AL AR 28 48 THEANE L R T A
{H BN T HAE , 1 128 24 ) 3R [8] — A7 IR B Series, M3 df[ fi /K Series | DataFrame H?
XF AR, A /R True BB 0 28 1R 75 2 Y & DataFrame X4,

i 36 25 AR BE AT LU B 25 ] LUE 24550, 240 5 Z i ] Pandas 1932 4812
AR QO 8D B () . R A AT NG SRRk
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[ 4] 5-1)] F41F0% 1% DataFrame W1 5045 .

import pandas as pd

major listl = [
PRETHRY, 2],
["REPRiAT ', 291,
["ShEARER Y, 31,
['BiEE, 14],

TR, 7],

[

[

0 J o U W N

RS EOR, 2],
"HIZ TR Y, 63]

O

10 1]

11 df = pd.DataFrame (major listl, columns= [ VENL AR, A ANEC)

12 print ('--FHEESM: LA BN BEE--)
13 print(df[df "B AW 1=="EHF"])

V- - RS R N BB T 8- )
df [df ["HHAENE 1>8])

14 print

16 print ('--0iE s WA ANBAE 8~ 30 & --1)

(
(
15 print(
(
(

17 print(df[(dE["HBEAE1>=8) & (AE'"#HEANE " 1<=30)1)

511 AR, B T — DataFrame XT 42, 774 i 2 5l 4 BRANHE A= A%,

5 13 ATAURD L O B A 0 O ARl A B ] = = R A O BB 0 2R A R [l — A A
/RHAY Series, @i df[ fii /R Series HEHE LSS R A True (Bl 44 Fr S 32 B2 (4 B8 i

Hk.

55 15 ATARH O B 45 10 S A LR A N BT > 87, At J2 B A i 3 45 5 3R [al— A A JR A

Series, @1 df[ fi /R Series 4B i 6 45 5 H True (B
A B> 8) B BN O Ok

55 17 ATANH O gk A5 A S AR AR N B> =
8”HN“Af[ A N B )<<=30", I L &Mk, 24
Sk TR B L T R A s AT & B AT M
[F)AE 3% 0] — A~ Af IR BY Series, i 3 df[ 1 /R Series ]
TR LSRR True (HP“HH 4 N8> =8 JF H "4
A N <<= 30) B E a0 1 Ok

P is AT 4 R 5-2 i,

DataFrame B i 75 xCh G IR 2, tb a0 AT T B
25 i dfloc[ L9 & 454 11 fff FH df. between(a, b)

T3 12 0 3 UM 0 B 7E L, bR RN L A4 1 5 a 1 b5 il dfLisin(ls 5138 75 i T LAGRi e Y 1s 41

IR T A e 45 . BB fE s B R ee o)

5.3.2.2 Bifi it

— ik &M Bl NE RS
B HEAR

3 FHEE 14

—iEiE S A ABGEIT8—
LA BEAE

1 BFAiiT 29

3 EBHEE 14

6 fHEEN 63

—iiE M AT ~30 HE —
Tk ERr  HAENE

1 BEAiT 29

3 B 14

5-2 5 5-2iB1T4

RO 25 12— Fh AR 5 A A AR L AT LUHE B R AT P R R B v S R R
FREB A . #F Pandas 1, 7] LA A str. contains O J5 % %f DataFrame i 17808 5 if]
str.contains O J5 B — N B B4 R 1 G B 1a) A5 B L 3R ] — A R B Y Series X 42, H
TR R BN T F R A AL KA ]
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[ 5-2)] f#i/H str.containsO) J5 & HATHOM 2] .

import pandas as pd
major list2= [
['101010", "KR&ETH# "1,
['101011", 'EFRAEIT ],
['101012', "AhEAMFEE "1,
['101013', "B ],
['101014', "ITEHE "],
['101015", 'EfREFSHK ],
['101016", "ML EHM '],
['101017", "JEKFEH ],

O 00 J o U b W N

[
= o

]

[
w N

find major = input ("IFHEAREEMK L")
df [ VAL G FR ].str.contains (find major)

7 LT ARG

=
N

df = pd.DataFrame (major list2, columns= [ VEARED T, TR AR D)

%12 70 B T —4> DataFrame X2 474l B J& L AC RS F Ll 44 K

2 13 174015, find_major $EYH 5 A BY B AT 0 B9 LMk & FR L, FH P B RS AT BE R IE A

o A MR R

914 T8RS, 8 str.contains O 72 ) dI["F L & B ixX — 20 503 2 B4 & find

major, iR [l — A /R B Y Series, str.contains O KKK 2 df
[l 24 B 190 A B A — A B 2 5 42 % find_major, £ 75 1]
R[] True, A4 5 W3R 8] False,

BB P s AR PR FR P B AT 45 RN A 5-3 TR,
M T4 2 AR 6 Ll & B BR” B ES 3Rl True,

FATTAT LA A A str. contains O J5 1 B0 £ 1 19 45 SR AR
Ry Wi 35 2 A S X B AR R AT A A

B str.contains OFF by i B8 7 1 K5 B 16 45
VE R S5 AT S R &

AR Sl Bs

0 False
1 True
2 False
3 False
4 False
5 True
6 False
7 False
Name: k488, dtype: bool

5-3 5 52 iIE1TH R

1 import pandas as pd

2  major list2= [

3 ['101010', "RZ=E T# "],

4 ['101011", "EFRMIAT 1,

5 ['101012", "AFRAMFE "1,

6 ['101013', "B,

7 ['101014", "fTEMFEFE "1,

8 ['101015", 'EfRiEFESHEK 1,

9 ['101016", "MILHM "],

10 ['101017"', "JEFE "],

11 ]

12 df = pd.DataFrame (major list2, columns=['&fRHL ", "L ZFK 1)
13 find major = input ("IEHIAREA HA L)

14 result = df[df[' &M A&F "] .str.contains (find major) ]
15 if result.empty:

16 print ("IREMB LN AFFE! ")



116

B AR S BIET

17 elses
18 print (result)

e B,

55 14 17 A0S, result 0 3% 5 15 B #Y DataFrame X 42, 0 V6 45 SR A7 76 9 b Al 58, — P2
FETE W O 0k & 1 B9 B0, B df [k 42 FR '], str. contains (find _major) #5 1] 25 1 4% [B] f¥)
Series AFTE Trues Jj — & AN AF 75 2 07 28 25 08 0 508 e result X6 5 T80 .

%15 A4S, = — A if 0 S B FIWr, DataFrame. empty J& ¥ 24 # DataFrame X 4
B A oS, A2 WER [l True, 25 A28 WHR [A] False,

%16 S AT True A (E LB iy th AR E B A B L AN FEAE L

55 18 17ACAS , $0AT False (190 S A HE B i result,

BATRRIT ARG AR BR” R TR R Bl 24 B A B BRI Bl AR
Fris AT 85 R K 5-4 Fis.

BATFET R AT AL, B R R R R B AR BT A RN E 55
FR

BRNTGEEANEL: 2R
sR I Zpv ] LAV ETR

1 101011 EfRintT BANFEIANEL: TEmN
5 101015 EfREERSEEE EERNE !
5-4 Gl S-3HMN“ER"HNIZEITER 5-5 Bl -3 MNHENMIET

5.3.2.3 ZRXRA&EWN Ik

e AT R A Ll AR R B ftifFL/_gﬁ'\%ﬁ B[ 2% A 58 B — K A2 1) 5 38 AT LA PR AT
AW, HEE AR RS EAET. XN REES T ENEREN TR,
PRI o AT DL B 3 4] 56 BIX S 22 I A i) A b 3L,

1. while %R

TE Python 1&g T for fHIRLLAR iR AL T 55 4 —Fh while 725, HBEEA L WTT .

While IR &
& A FF 51

2438 3] While 15 A) B, & 50 BIWT6 38 5 14 = & 8 True, 25 A True, WEIHATIE A F 51,
SR IG5 25 FIWT G 30 4508 s 75 ) R ) While f 36,

[ 5-4)) ffiH while fE¥HiE 1+24---+100,

1 n=100

2 i,sum=1,0 #1i Fl sum 43 HIAE K 1 A0

3 while i<=100: #24 1<=100 ML A ZRZEAE R, 4 R 5 96 2

4 sum=sum+ i

5 i=it1 #E RIZAT IR while fEFRIE A7 5 h (9 ARED, 22 555 4 174 41 [ 44 i
6 print(sum) # 50 SR RN 25
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FEFFIZ AT 45 RN 5-6 s, Horp While 8] BYE ER 250 1<<=100, 1 #1 F 4) F7 51
sum=sum-—+i fl i=i+1,

2. break

break &4 T Bk H for G35k while JE¥F,

Bon: ST 5 ERARP R HEEEIR) break & 6) R AT E G AR E VAR,

Bt 100 LA BERERR 3 M55 — gL,

1 i=1

2 while i<=100:

3 if 1$3==0:
4 print (i)
5 break

6 i=i+1

REFFIs AT 85 RMIE 5-7 s . 78 while fEER A Q05 A WT ) 21 5 A9 K1 REDE 3 HEBR 120
3==0 BYL RN FO) , 0k T 5 [R5 2R S A AT . B, B AT break

AR AR E AT,
5050
5-6 5] 5-4 iIZITHR 5-7 B 5-5Z1THER

3. continue

continue &7 A F &5 W ARG I FIH T —IRIEH .

2. 5 break &4 £, & T % £ IR S, continue & G XAER TEHEGRE
V27

[15-6] f#ith 100 LLARERERR 3 B I A H 4L,

print(i,end="")
i=i+1

1 i=1

2 while i<=100:

3 if 1$3!=0:

4 i=i+1

5 continue
6

7

—

FERFIs AT 45 R WA 5-8 i zs . 1 while 98 B rfr, 40 28 40 W7 HG 22 i 4k 2 p0) K 1 O BE B BR
3G1%31=0 MY&5 R M ED 5t H M continue 4RSI W T — N5 A WL 3 AS 1 24k
B oR

‘3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 45 48 51 54 57 60 63 66 69 72 75 78 81 84 87 90 93 96 99‘
5-8 5l 5-6 iIEITH R

(6 5-7)) T PepET 2 A sl i A i (RS 1 2 gk Aeif . 2 iR AXifD .

import pandas as pd

major list2 = [
['101010', " K&=ET# "],
['101011", 'EFRMIAT "1,

Sw N
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@0 J o U

9

10
11
12
13
14

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

['101012", "A R ABFSE "1,
['101013"', "#ZH],
['101014"', "fT R ],
pmwm"iﬁﬁﬁﬁﬂ%
['101016", "fHZE "]
['101017", "FEF 44 "]
]
df = pd.DataFrame(major_list2,columns=['%?ﬂkfﬁﬁ%','%?ﬂkﬁaiﬁ'])
while True:

choose=eval (input ("W HH LW EH RS WA FHITERE: \n 1. ML \n

2. B W &RS \n'))

if choose==1:
find major = input ("IEHAREEME Lk ")
result = df[df['i?ﬂké%ﬁﬁ'].str.contains(findgmajor)]
if result.empty:
print ("B E N ANIEE! ")
else:
print(result)
elif choose==2:
break
else:

print ("MREVERAIERE, HEBEA LY

1E RS AL 25 14~25 1740 A% H ) choose U P B A . 5 FH P T ABUF 1. %

78 P RE B A IR el AR T A A HE AT A £ 3 s T e R RO 2. R R T 2R
AL B break 1 ATIE A R .

B P B A A A R PR e TR B el B R AT AR ANIA 59 k. LT

B AR R 1 R PR ELL2,

A A A5 B AR T IR
1&gtk
2. B RS

1
ERAREERNEL: Ex
AL & FR
1 101011 RERAAT
5 101015 Bl S5iE
MAE RSN RES ! BAR TR
L&k
2. IBHH R4
1
THRAREE RN THENL
PR T LA 7E !
AIMEHE &R RS S AT IER:
1. EifEk
2. B RS
2

& 5-9 ) 5-7iE1TER

5.3.2.4  Hisig iRy #

TEREAT AR B RN, 75 S B £F B AL, AR B 9 B AL 9 AR SEAS L ll s BE A A& alk =2

) ELAT RSN OG5 A 1 Be A 44 R o 2 DRl 5 07 310 32 Bt 5 B8 I AT Ll 390 B S0 a0e 9 bR A
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FOCEFR . 38 I 5B (22 R 24 %0 PR 1 [a) 2R R A4 B Cn &k gl A= N80 2 il 14
WP A 5 . Python $2 4k 7 —Ff BB 65 47 fiff B XF 1 OC 3R, JF i Ao ¢ B = gl 18 6% PR ek A
FBEE A B A — i,

Python H A9 52 # (Dictionary) B84~ JC 2 H — A~ (key) Fl— A% W A9 (value) 2H A% .
FRT R B XT 7, BB X A S AV Z T E 5 7o B A SR N 2 B 2 5, 7 0 B
- M P B AR E — Y (B PT DURAT R B XS 4, B AT DL i, L rp (I R
MG B BR O T IR S . RN AR AT JC R ) RO S

1. Bl

B S e R AT DL AE S 5 (7 AT U dictO ik,

(58] @y,

1 #fE ORI T

2 my dictl={'RZETH"':2, '2EAIT =29, 'JFEABFS 23}

3 print (my dictl)

4 $fHH dict pREOIE S

5 my dict2=dict (B ¥=14, T EMT¥=7, EREFESEE=2)

6 print (my dict2)

7 #AEREF M

8 my dict3={

9 VEBREERZERE (RS TR 2,  EBRAT 229, YANE ARG 3,
10 VRRBEST R (B 7, R G 3,

11 "R EARER (R 10, BIUAER] 2 7, 2B RHINE 96, B IUINSCIERE : 5)
12}

13 print(my dict3)

e F AR

B2 AT AR RE S O AN T — D F IR my _dict], R ZS TR B BR AL
77 AR R F AR 52,29 .3 2 F LAY

555 AP AR fEHH dict sREREN A T — D F XL my_dict2, “ 3 H7F T2 1T 2 A
CREPREHRSEBOR R 14.7.2 2FHMAE,

55 8~12 fAUH A T — N E M T X R my_dict3. AR T8 R PRI R E B
RO BRI H R AN AN A B 2R A B B B, N R O R B

BIvis T4 LK 5-10 Fiw.

{ABIR": 2, 'Elfr': 29, 'HREAFR": 3}

"B 1, 'EMEE: 7, ERAESER: 2

{'ERFRTR": ('ABTR" 2, 'EWET: 10, 'REATR': 3), 'RREFHATH: {'EEZ": 7, 'EREE" 3}, '2EIAFR": {XFEfE" 1,
'BHEA 7, '2ESFENE o, 'ENTSER" 5))

5-10 f5l 5-8 iIBITH R

2. FiEFHAE
AT LLIE 3 5 45 5 <[ )7 e 0 g =X U7 TR) S i R 6 N R, SR BN AR A S i
KeyError 4517 ; 0] LB T get O F 1R 45 25 78 1 88 3R UG 7 L, FOTE A X F .

dict.get (key, default=None)
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getO R N FH dict FAREUE A key TR MEIFR ], 0L FH PO REE B
key BUIGZ , IR 0] default ZE0HI1E (BRIA M None) .,
(B15-9] i,
my_dictl={'R&ELH":2," B?Elﬁﬁ':w, VAN NS T 3)
print (my dictl[ j( TH

print (my dictl.get( BTﬂIMT "))
print (my dictl.get( '%éﬁiﬁi "))

Sw N

FEFFIB 745 R MK 5-11 PR . FH?%JEE my_dict]l FARFFTEHE A

KB I my dict].get (5 PR 48 35 17119 5 None., s

3. e T smE None

T oL B A R IR A I R R A I P A W S B S 6l s iz
BT 7 0 165 T 0 5 7 5 e AR T A DU 2 7E 75 B R A A — A TER

JLE.
5 dictionary & — A~ L, & 20 B A9 (B A9 TR % XA R
dictionary[{#]1=#11&

1BI5-10)  feacritmf.

my dict2=dict (B =14, fTBHFiF=7, BFrkESEK=2)
# 4 B St e B R A X N

my_dict2['"ZH#H%E =17

print (my dict2)

TP AR AN AREM TR, BT L 24f A — DT R

my dict2['M&EM ']=63

print (my dict2)

RIrisEfras A 5-12 s,

~ o OB W DN

=17, "[TEMEZE': 7, 'EREESEE': 2}

F17, TRNER: 7, ERARSEE': 2, 'HEEN': 63
B 5-12 f 5-10 2174

4. FREUFHpE EMBEXS

B dictionary J&— = i, o] DLSR B 8 b Bir A5 0 S8 L T8 A (R0 BT A 1) SR X
(D M 1) keys O 760 DIAREUCF LT A 8 . keysO 5 ik myiE kg X0 T .

dictionary.keys()

(2) T AFAY valuesO FIER LIRBCF M TG BIE . valuesO BB A& .

dictionary.values()

(3) A HF AR items O J7 2 AT LUR [7]— A A 42 CRE L () J5 20 T i XF 4. items O
T3 i AR R

dictionary.items()



